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Huszonöt munkás
9 Mzéposztóly védelmi. ! között

livatalncki egyesületek
o

Debreczen, ápt. 15.
A gazdasági szociális politi­

kának alig van égetően sürgő­
sebb, de egyszersmind nehezebb 
feladata a középosztály hathatós 
védelménél. A lateiner pályákon 
lévők súlyos eladósodása, a 
mezőgazdasági, ipari és keres­
kedelmi pályákon működő ön­
álló gazdasági exisztenciák ag­
gasztó megfogyatkozása, — a 
különféle gazdasági, társadalmi 
csoportok folytonos jogosult 
panaszkodása, az árverés és a 
kivándorlás megdöbbentő adatai 
szolgáltatják a súlyos bizonyí­
tékokat.

A nemzet gerincét alkotó 
középosztály hathatós védelme 
a legsürgősebb szociálpolitikai 
feladat. Ámde miben álljon ez 
a védelem ? Hiszen a közép- 
osztály oly sokféle és egymás­
sal ellentétes érdekű elemeket 
foglal magaban, hogy egy egy­
séges védelmi akció program- 
szerű kidolgozása és keresz­
tülvitele szinte lehetetlennek 
látszik. A hivatalnokok fizetés- 
javítása kizártnak látszik a 
produktiv elemek megterhelése 
mi&tt; a mezőgazdasági érde­
keket védő agrárvámok veszé­
lyeztetni látszanak az iparosok, 

s az egész fogyasztó 
közönség érdekeit; a fogyasz­
tási szövetkezetek működését 
sérelmesnek tartják a kereske- 
°k, ezeknek érdekegyesüléseit 

pedig a gazdák és az iparosok.
A középosztály egységes szer­

vezésének hiánya a mi szociál­
politikai törekvéseinket is sok-

íéleképen és rendkívül súlyosan 
hátráltatja. Karc s hatása első 
sorban az, hogy a középosztály 
védelmére hivatott politikai té­
nyezőknek igy csak rendkívül 
hosszadalmas és fáradságos 
munkával szerezhetik be és 
dolgozhatják fel azokat a kon­
krét adatokat, amiknek birto­
kában egy-egy szociális reform­
nak az összes érdekeltekre 
kiható összhangzatos alkatele­
meit megállapíthatják.

Másik rendkívül káros kö­
vetkezménye a következménye 
a középosztály egységes szer­
vezete hiányának az, hogy ter­
vezzenek bár akármilyen üdvös 
szociális reformot, a rosszhi­
szemű érdekeltség mindig talál 
abban gáncsolni valót és a 
közvetlenül érdekeltek célzatos 
megtévesztésével vagy rossz 
hiszem;! egymásra uszításával 
a legsürgősebb szociális refor­
mokat is késleltetheti, sőt eset­
leg meg is hiúsíthatja.

A középosztály heterogén 
elemeinek egységes szervezése 
azonban törvényes intézkedés­
sel meg nem valósítható. A 
törvény a különféle pályákon 
működőket egy közös szerve­
zetbe be nem parancsolhatja 
és e közös szerv működési 
körét sem szabhatja meg.

A szervezkedés csak társa- 
dklmi utón lehetséges; igy 
azonban sokkal könnyebben, 
mint ahogy látszik. A közép- 
osztálybelieknek nem kellene 
tenni egyebet, mint az ipari, 
kereskedelmi, mezőgazdasági
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érdekek legkitűnőbb képviselői­
ből állva, a látszólag ellentétes, 
de tulajdonképpen egymásra 
utalt érdekek összeegyeztetésé­
ről gondoskodnék és az élet 
különböző tereiről összegyűjtött 

összeegyeztetett adatokkal
lépne a politikai tényezők elé. 
így nyerhet a középosztály 
védelmét célzó akció céltudatos, 
egységes szervezetet.

IHűfogali
Eltört daraboh 2 éra alatt javíttatnak.

Hl. évfolyam, 85-ih szám. Péntek, április 15.

E

E

BTDebreczen és Hajdu-vjrmeqy 
eigenen délutáni lupilipjd

Kiadó és lapfuiajdonos : 
HOROVITZ ZSIGMOND. Egyes szám ára 4 -fillér

A szekularizációs javaslat 
eredménye.

Debreczen, ápr. 15.
Hajduvármegye ismeretes átirata, 

a papi vagyon szekularizációja dol­
gában, a haladás friss levegőjét 
árasztva ment végig a vármegyé 
ken, de a fővárosi, nem tudni mi 
okból, elkerülte. Tudomásunk van 
róla, hogy a főváros törvényhaíó 
ságának több tagja a törvényható­
ság elé a papi vagyon szekularizá­
ciója ügyében külön javaslatot akar 
terjeszteni. Ez a javaslat megint 
aktuálissá teszi a szekularizáció 
kérdését, amely a magyar nép gaz­
dasági és kulturális előhaladásának 
egyik sarkalatos követelménye.

Ha majd a papi javak szekulari­
zációját sürgető javaslat az ország 
központjában tárgyalás alá kerül : I 
a tárgyalás előreláthatólag izgal- j 
másán érdekes, a különböző érdé-1 
kék és fölfogások ttizében izzó 
lesz, mert a fővárosban nagyobb 
készültséggel fogadják a javaslatot, 
mint néhány papi befolyás alatt 
álló vármegye székhelyén. Készü 
letlenül találta a javaslat ott azo­
kat is, akikben már megérett a 
szekularizáció gondolata, hanem

azért Hajduvármegye átirata a leg­
több vármegyénél mégis erkölcsi 
sikert aratott.

A vármegyékhez intézett átirat 
tökéletesen elérte a célját : a papi 
vagyon szekularizációjának szüksé­
gét a vármegyék igen nagy több­
sége elismerte, mert még azok a 
vármegyék is, amelyek azt hatá­
rozták, hogy a javaslat fölött napi­
rendre térnek, csak azzal tudták 
megokolni ezt a határozatukat, hogy 
a szekularizáció a mai politikai vi­
szonyok között — amikor a nem 
zet más, már kialakult politikai 
követeléseinek kiküzdése a nemze­
tet teljesen lefoglalják, — idősze­
rűtlen. Tehát a szekularizáció szük­
ségét hallgatólag elismerték. Több 
helyen azzal érveltek, hogy a ja­
vaslat a felekezeti viszály kodást 
lángra lobbaníaná. Csak néhány, 
teljesen papi befolyás alalt álló 
vármegye utasította vissza teljesen 

;a javaslatot, amikor egyúttal a ka 
folikus autonómia keresztülvitelét 
sürgették.

Ezeket Írja egy fővárosi tekinté­
lyes újság Hajtíumegye akciójáról 
s hozzáteszi, hogy a tudomány és 
a sajtó feladata a társadalmat a 
nagyjelentőségű reformra előkészí­
teni. Bizonyosak vagyunk benne, 
hogy Hajduvármegye ezt az ügyet 
nem fogja a feledés homályában 
hagyni, hanem igyekezni fog azt 
minél inkább az aktualitások sorába 
emelni.

Hferonymi és Székely 
minisztereit Oebreczenben.
Láng Lajos támogatására 

jönnek.
Debreczen, ápr. 15.

A debreczeni munkapárt III. ke­
rületbeli jelöltje, Láng Lajos a leg­
nagyobb szeretettől eltelve fogadta

Kautsuk és arany kivitelben, 
zománc fogsorok, rágásra 
használható és azonnal meg­
szokható, arany fogkoronák 
-■ és hidak. ■

Magyar Ferencz
fogtechnikus, 

nt-Anna-u. ö. fOondy-iiáz )
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el a választók bizalmát, amely két­
ségkívül nagy többséggel fogja 
Láng Lajosnak a képviselői man­
dátumot biztosítani-

Láng Lajosnál a fennjáró kül­
döttség elintézte a programmbeszéd 
megtartásának határnapját. Áldozó­
csütörtökre tűzte ki maga a nagy­
nevű jelölt, aki előzőleg május 4 én 
fog Debreczenbe érkezni

Láng Lajos nem egyedül érke­
zik A kormány két illusztris tagja, 
Hieronymi Károly és Székely Fe- 
rencz miniszterek is lekisérik Láng 
Lajost választói körébe.

A programmbeszéd a Bika szál­
lóban lesz. Este a jelölt tiszteletére 
bankettet rendeznek, amelyen a 
kerület polgárságán kívül a varos 
egész társadalma jelen lesz.

A programmbeszéd után ug> 
Hieronymi Károly kereskedelmi, 
mint Székelv Ferencz igazságügyi 
miniszter beszédet fognak mondani.

Mmn UpvlscHMIuztdi
Az 1911. évi névjegyzék felül­

vizsgálása.
Debreczen, ápr. 15.

Debreczen város központi vá­
lasztmánya ma délelőtt tat tott ülést,
amelyen foglalkozott a város 1911.
évi vá asztöi névjegyzékének meg- j 
állapításával, az Összeíró küldött-. 
ség munkáját elvégezte, most a 
központi választmány ezt felülvizs-1 
gálja s az esetleges kihagyott vá­
lasztókat, továbbá a jogosultakat 
felveszi.

A névjegyzék a jövő hó 5. nap­
jától közszemlére lesz kitéve 15 
napra. Ez idő alatt is beadhatók a ; 
kifogások a névjegyzék ellen.

Az ülésről részletes tudósításunk 
a kővetkező:

Az ülésen jelen voltak Kovács 
József polgármester elnöklete alatt ; 
Szilágyi Imre, Komlóssy Artur, 
Somogyi Pál, B. Nagy Sándor, 
Vargha Károly, Váczy János, ifj. 
Svartz Vilmos, Muraközy László, 
dr. Tüdős János, dr. Tóth Emil 
jegyző.

Kovács József polgármester nyi­
totta meg az ülést. Majd Tóth Emil 
dr. referált az összeíró küldöttség

Komlóssy Arthur kéri, hogy ne 
vegyék szavait személyeskedésnek, 
de ki kell jelentenie, hogy a vá­
lasztói névjegyzék igen felületes 
munka, mert névcsere fordul elő 
igen gyakran, nem beszélve az élet­
korról, amely hallatlan tévedéseket 
mutat. Lelkiismeretesebb munkára 
kéri fel a bizottságot.

Az összeíró küldöttség munkája 
szerint 1911. évben Debreczennek 
7512 választója lenne. A folyó évi­
hez képest a szaporulat 447. De 
ez a szám nem végleges, mert a 
névjegyzék megállapítása után bi­
zonyára még nagyobb szaporodás 
fog mutatkozni.

A központi választmány az egyes 
kerületek névjegyzékét a kővet­
kező sorrendben nézi át :

Az I ső kerületi névjegyzék f. é. 
ápril hó 16., 18, 19., 20. napjain.

A II ik kerületi névjegyzék f. é. 
ápril 21., 22., 23 , 25, 26. napjain.

A III-ik kerületi névjegyzék f. é. 
ápril 27., 28, 29, 30. napjain min­
denkor a városház I ső emelet 21. 
sz. a. hivatalos helyiségében tar­
tandó folytatólagos üléses.

A felülvizsgálást végzik :
Az I-ső választó kerületből : Szi­

lágyi Imre, Sinka Sándor, Mura­
közy László, dr. Tüdős János, K. 
Kiss József. Somogyi Pál, dr. 
Varga Lajos, Tóth István.

A II ik választó kerületből : Ka-

Színházi hírek.
Sárga csikó. Csepregi klasszikus 

népszínművét, mely már több mint 
három éve nem került színre ná­
lunk, holnap, szombaton adják uj 
betanulással. Bakay Erzsiké szere 
pét Somló Emma, a kolozsvári 
Nemzeti színház művésznője játsza 
mint vendég.

Gaál Gyula vendégjátéka. A Nem­
zeti színház kitűnő művésze hét­
főn kezdi meg Bataille szenzációs 
drámájában : Botrány-ban vendég­
játékát, kedden pedig Rákosi— 
Malonyai nagysikerű darabjában, 
„Az elnémult harangok“ című drá­
mában lép fel. Mindkét szerep Gaál 
Gyula elismert nagystilü alakítása.

Vasárnapi előadások Vasárnap 
délután mérsékelt helyárakkal Bródy 
nagyhatású színmüve, a Tanilónő 
kerül színre, a címszerepben Somló 
Emmával. Este Luxemburg grófja, 
Lehár szép zenéjü operettjének lesz 
10 ik előadása.

szanyitzky Andor, ifj. Schvarcz 
Vilmos, Csanak János, Varga Ká­
roly, Márton Imre, Komlóssy Ar­
thur, dr. Fejér Ferencz, Szabó 
Kálmán tanácsnok.

A lil ik választó kerületből: 
Horváth István, dr. Tóth Emil, 
Pálffy Gábor, Zádor Lajos, dr. 
Körössy Kálmán, B. Nagy Sándor 
Váczy János és Juhász Ignácz.

SZÍNHÁZ.

(B) bérlet. 53 ik szám.

üBbreczen, 1510. ápr. 15-én, pénteken :
Édes teher.

Énekes vígjáték 3 felvonásban. 

Heti műsor:
munkálatairól.^A küldöttség elvé- Szombaton, ápr. 16 án Somló 
gezte az összeírást s most a mun Emma felléptével : Édes teher, éne­
kálatok felülvizsgálata a központi kes vígjáték. C) bérieb

. , . . . . I Vasárnap, ápr. 17-én délután
választmány fe ad Somló Emma felléptével : Tanítónő

A központi választmány tagjai az Szinmü. Est' 1------ L
átvizsgálást már ma megkezdte s j operette. 
folytatja e hó végéig minden nap.

Luxemburg grófja,

Szerencsétlenség a vasútnál
Összenyomta a vasúti kocsi j

■Debretsen, ápr. 15

Ma a kora reggeli órákban sú­
lyos kimenetelű szerencsétlenség 
történt a debreczeni állomáson. — 
Egy vasúti munkás az áldozat, a 
kit az összetorlódó kocsik csak 
nem halálra gázoltak.

A dolog ma reggel 5 órakor 
történt. Tóth Miklós 40 éves püs­
pökladányi munkás több társával 
igyekezett az. á'lomás úgynevezett 
gurító iához. A munkások a vágá­
nyokon haladlak át. Utoljára bal- 

I lagoít Tóth Miklós, aki nem Iáivá,
! hogy milyen veszély fenyegeti, las­
san igyekezett át a kapcsolás alatt 
lévő waggonsoron.

Mikor a kocsik közé ju'ott, ab­
ban a pillanatban a mozdony tola­
tásba kezdett s Tólh Miklós a 
kocsi ütközők között oly súlyos 
sérülést szenvedett, hogy a'ka'ma- 

j sint belehal sebeibe.
A szörnyű jajgatásra, mely a 

I kocsik közül hallatszott, figyel 
imesré lettek a munkások s e'hü'í 
bennük a vér, amidőn Tóth össze 
lapított testét megpillantották.

Nyomban telefonáltak a mentők­
ért, akik kivonultak s első segély­
ben részesítették Tóth Miklóst. — 
Majd beszállították a kórházba.

I Állapota nagyon súlyos.
: Furkó vasúti őrsparancsnok jegy­
zőkönyvet vett fel a szerencséílen- 

j ségről. A vizsgálatot megindították.

hírek
Mikszáthfalva.

*
Emberek gyakran változtatják a 

nevüket, községek ritkán. És ezek 
között a ritka névváltoztatások kö­
zött is alig akad olyan, amely a 
község szűk körén kívül is érde­
kelne valakit, vagy éppen olyan, a 
mely az egész országnak volna 
öröm és elégtétel. A hivatalos lap­
ban azonban a következő hivatalos 
közlemény olvasható :

A m. kir. belügyminiszter Nóg- 
rád vármegye közönségéhez 1910. 
évi 49 610. szám alatt egyidejűleg 
intézett rendeletével Kürtabouy köz­
ség nevének Mikszáthfalvára leendő 
megváltoztatását engedélyezte.

Ez a névváltoztatás tisztesség az 
uj nevet kapott községre, elégtétel 
a magyar irodalomnak, a magyar 
kultúrának és öröm egész Magyar- 
országnak. A hódolat sok jele kö­
zül, amelylyel a hálás, nagy ma­
gyar közönség Mikszáth Kálmánt 
irói jubileumán elhalmozza, szülő­
falujának ez a• megemlékezése, ez 
az elhatározása, ez a névváltozta­
tása a legszebb, leggyöngédebb, 
szinte a legértékesebb és legmara- 
dandóbb.

Mikszáthfalvát ma, amikor uj 
nevét hivatalosan is felveszi, egész 
Magyarország szeretettel üdvözli és 
azt kívánja, szerezzen a község 
tiszteletet uj nevének és az uj név 
hozzon szerencsét és boldogságot 
annak a községnek, amely meg­
értette, milyen kötelességek és mi­
lyen jogok háramlónak rá abból, 
hogy ő adta Mikszáth Kálmánt 
Magyarországnak.

— Május elseje és a hurcolkodás.
Közeledik a hurcolkodás ideje, 
május elseje. Ez évben vasárnapra 
esik, melyen a görög katholikusok 
husvét első napját, a zsidók hus- 
vét 8-ik napját ünnepük. Hétfőn, 
kedden a görög katholikusok még 
ünnepelnek, igy luircolkodásra nem 
kényszeríthetők. Kívánatos, hogy a 
hatóság tegyen ez ügyben mielőbb 
ir éz! edést s azt tudassa a város 
lakosságával.

- A debreczeni posta gyásza.
Mély gyász érle a debreczeni posta- 
és távirdahivatal tisztikarát. Egyik 
buzgó, közszeretetben álló és vá­
rosszerte becsült tagja. Kamerám 
Gyula posta- és távirdafelügyelő 
meghalt ma délben Péterfia utca 
15. számú lakásán. Az elhunyt 66 
éves volt. Régóta betegeskedett, 
mig ma a halál megváltotta szen­
vedéseitől. A haláleset városszerte 
igaz i ész vétett keltett.

Megnyílt már
Hunyadi-u. 17—19. Naponta cigányzene.

a „BUDAPEST“ kávéház
díszesen berendezett pazar villany és gázvilágitással, hol a n. é.

közönség úgy nappal, mint éjjel legjobb szórakoztató helyet talál.
Szives pártfogást kér tisztelettel:
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— 25 munkái szerencsétlensége.
Via délben futó tüzként terjedt el a 
városban, hogy Vámospércs és 
Nagycsere között óriási katasztrófa 
lőrtént. Állítólag a vasuii pályánál 
dolgozó földmunkások alatt besza­
kadt a föld s 25 embert eltemetett. 
A hir nagy izgatostságot keltett. 
Utána jártunk a dolognak, de rész­
leteket nem sikerült megtudnunk. 
Tudakozódtunk a kir. ügyészség­
nél, rendőrségnél, vasútnál, sőt 
Vámospércsen is, de senki se tud 
a dologról s igy a hir alaposságát 
nincs módunkban ellenőrizni.

— Bendőri rihák átvétele. Deb- 
reczen városa tudvalevőleg meg­
rendelte a rendőrlegénység és 
hajduszemélyzet ruháját, melyet a 
vállalkozó cég elszállított. A ruhák 
átvétele ma délelőtt volt a város 
házán. A rendőrök és hajdúk dísz­
ruhája igen csinos.

— A Csokonai kör ülése. A Cső- 
konai-kőr választmánya április hó 
16-án, szombaton délután fél 5 
órakor a Csokonai-házban ülést 
tart. 1. Az elhunyt pénztáros he­
lyettesítése. 2. Jelentés a pénztár 
állapotáról és a hátralékokról. 3.
Újabb adomány pályadijra. 4. A 
közművelődési ház ügye. 5. Az 
Arany János-társaság látogatása.
6. Jelentések. 7. Folyó ügyek.

— A paprika hami itása ellen A
töldmivelésügyi miniszter rendele­
tet intézett Debreczen város tör­
vényhatóságához. A rendeletben 
felhívja a hatóság figyelmét arra, 
hogy a paprikát újabb időben igen 
nagy mértékben olajozzák oly cél­
ból, hogy a színét vesztett paprika 
frissnek, a kevésbé jó termésből 
készü l papiika j. bb minőségűnek t vásároljunk, 
és a külföldről behozott spanyol | 
paprika nagyobb értékű magyar j 
paprikának lássék. A miniszter e 
rendelete következtében a rendőr-! 
főkapitány felhivatott, hogy köze-1 
geivel a kellő ellenőrzést teljesít-1 

lesse. A rendőrség e rendelete 
folytán a város területén eladásra 
kerülő paprika-árukat szigorú vizs­
gálat alá fogja venni.

— Az évzáró vizsgák eltörlése.;
Az évenként ismétlődő diák-ön- 
gyilkosságok és a gyermekeknek 
a vizsgálatok által fokozódó ide- j 
gessége a tanügyi köröket azzal a 
gondolattal kezdi rnegbarátkoztatni, 
hogy az évzáróvizsgákat eltöröljék.
Tavaly jelenteltük azt a javaslatot, 
amelyet a nagyváradi községi is­
kolaszék tett s amely a tanügyi 
körökben nagy hullámokat vert.
Ez a javaslat megindokolta az év­
záró vizsgák eltörlését, de a városi 
tanácson hajótörést szenvedett a 
terv. Mint most Pécsről jelentik, a 
székesfehérvári tankerület összes 
igazgatói Várady Károly tankerü­
leti főigazgató elnöklésével két na­
pon át Pécsett folytattak tanácsko­
zást, amelynek legfontosabb javas 
latai, hogy az év végi vizsgák 
mai alakjukban eltörlendők, a la­
tin nyelv tanítása tárgyában meg- 
fontalandó, nem lenne-e előnyö­
sebb a gimnáziumok harmadik

osztályában ennek tanítását meg­
kezdeni.

— Bmía. A rendőrség a vásár 
előtt szokásos razziát tegnap is 
megtartotta. A bűnös emberektől 
úgy látszik megtisztult a város, 
mert a rendőrség hajszája nem 
vezetett nagyobb eredményre. Mind­
össze 8 embert fogtak el, de ezek 
is igazoliák magukat.

— Kerékpárúk és alkatrészei 
o'csó árak mellett kaphatók Föld­
várinál, ideiglenes barak.Telefon 168

- Fényképészeti cikkeket leg­
jobban vásárolhatunk H o r o v i t z 
Zzigmond papit üzletében, Piac u. 12.

- Kiütött a péksztrájk, a deb- 
reczeni sütőmunkások, mint már 
tegnap jeleztük, sztrájk előtt állot­
tak. A munkások és munkaadók 
között merültek fel differenciák, 
amelynek következése lett, hogy a 
segédek beszüntették ma a mun 
kát. A szlrájktanya a Margit-fürdő 
telep:n van, ahova a sztrájkolók 
kivonultak. A közönség még nem 
érezte meg ugyan a sztrájk hatá­
sát, de mindenesetre kívánatos, 
hogy a megoldás mindkét fél érde­
kében mielőbb bekövetkezzék.

— Apró hírek. A rendőrségen 
ma délelőtt panaszt tett özv. Ecsedi 
Péterné Hüvelyes utcai lakos. Biri 
Lajos nevű hetesét jelentette fel, 
aki feltörte a szekrényét s a munka­
könyvét, valamint 20 koronát el 
lopva, megszökött. — Sós Endre 
Sziv-utca 5. szám alatii lakos isme­
retlen tettes ellen tett jelentést, aki 
lakásából 130 korona értékű óra­
láncát ellopta.

— Fényképcikkeket csak Lobi 
Gyula és társánál Debreczen, Fiac-u.

A határozat Marcali Henrikre 
rosszaié, Singer Arthurra pedig a 
promoveálás eltiltását jelenti. Erről 
Marcali Henrik dr. igy nyilatkozik :

— Az egyetemi tanács kézbesi 
tette várva-váit határozatát a Sin­
ger Arthur féle ügyben. A határo­
zat, melyet a tanács Írásban közölt 
velem, huszonkét oldalra terjed s 
engem rosszalásra Ítélt, mig Singer 
Arthur promoveálását nem engedi 
meg. Én a hozott határozatot tei- 
mészetesen megfelebbezem a kul­
tuszminiszterhez, ki hivatva van 
végleges ítéletet mondani ebben a 
zavart, összekuszált ügyben. \ ta­
nácsi határozattal — tudomásom 
szerint — a filozófiai kar szomba­
ton, legkésőbb hétfőn fog foglal­
kozni s addig a tanács ítéletét nem 
lehet véglegesnek venni.

Az indokolás kimondja, hogy 
Marca'i Henrik egyetemi tanár 
Singer Arthurral szemben minden 
érdek nélkül járt el, csak másként 
fogta fel tanári kötelességét, mint 
ahogy általánosan szokás és a 
tanács Singer Arthur provomeáláaát 
nem személyi, hanem tárgyi okok­
ból nem engedte meg. Eokokat 
a határozat indokolása mondja míg.

Regénycsarnok

Detoreczeni meregtcevepöb.
Irta : Koncz Ákos.

(i)

ii Tárái - Teltföi
Ma publikáltál!.

A Marcali-ügy ítéletét.
Budapest, ápr. 16.

A Marcali-ügyben az egyetemi 
tanács döntését, amelyről három 
nap óta a legkülönbözőbb verziók 
kerültek forgalomba, ma publikál­
ták hivatalosan. Az eddigi kése­
delemnek az a magyarázata, hogy 
a határozat tisztázása sok időt vett 
igénybe.

Marcali Henrik dr. tanár a ter­
jedelmesen megindokolt döntést 
átvette ugyan, de alábbi nyilatko­
zata szerint azt nem tartja végle­
gesnek s ezért az indokolást nem 
hozza nyilvánosságra mindaddig, 
mig az egyetem bölcsészeti fakul­
tása ez ügyben ülést nem tart s 
nem határoz. A bölcsészeti kari 
ülés szombaton vagy hétfőn lesz, 
amelyen megállapítják s nyilvános­
ságra hozzák a fakultás állás­
pontját.

Rendii ufili minisztertanács.
Budapest, ápr. 15.

Holnap a kormány tagjai rend­
kívüli minisztertanácsra gyűlnek 
össze, amelyen az uj választások­
kal foglalkoznak. Khuer. gróf mi- 
risztere'nök kedden utazik Bécsbe 
s előterjesztést lesz a királynak. 
Ekkor írja alá az uralkodó azt a 
királyi kéziratot, amely a képvi­
selőház összehívásáról fog meg­
jelenni a hivatalos lapban. A mi­
niszterelnökkel Bécsbe utazik Hie- 
ronymi és Lukács miniszter is, a 
kik szerdán a közös tanácskozáson 
vesznek részt. A tanácskozás a 
jövő évi közös költségvetés ügyé­
ben lesz.

Monostori Heve Gerzson prédi­
kátor uram éppen a vasárnapi tex­
tust forgatta elméjében, midőn illő 
kopogtatás után belépett hozzá 
Eszernyi János uram, Debreczen 
város legmódosabb embere.

Tiszteletes uram szerette híveit 
és a legkisebbet is szívesen fo­
gadta hajlékában, most azonban, 
hogy Eszernyi János nemzetes 
uram belépett, nyomban letette a 
kapcsos bibliát, és felemelkedvén 
bőrszékéből, őszinte örömmel üd­
vözölte vendégét, aki gyakran 
megfordult a papiakban.

— Isten hozta kigyelmedet, nem­
zetes uram, szerény hajlékomba. 
Talán csak nincs valami baj ott­
hon a ház körül, hogy olyan fel­
hős a nemzetes uram ábrázata. — 
No, de a jó Isten gráciájából majd 
csak elhessegetjük a szomorúságot, 
csak öntse ki kigyelmed a szive 
keserűségét repente et vere.

— Eltalálta, tiszteletes uram, 
hogy a baj hozott ide. Nem hiába, 
hogy okos ember és belát az em­
berek veséjébe. Úgy van, úgy, mert 
nagy aggodalom szállott vén fe­
jemre. Képzelje csak, tiszteletes 
uram, a fiam, az én egyetlen Pál 
fiam elakarja venni a Bócsai Ist­
vánná Panna lányát. Hetven esz­
tendő terhe nyomja a vállárnál, sok 
mindent átéltem, szembe néztem 
tatárral, törökkel ; volt idő, midőn 
az ellenség húsz esztendőn át szer­
zett vagyonomat rabolta el, de 
ilyen veszedelem nem omlott az 
én portámra. És vas annak a fiú­
nak a feje, nem akar engedni. Az 
a leány megfontolta az én jó fia­
mat. Nem akarja bévenni a taná­
csomat és azt mondta, hogy ha 
kitagadom a jussából, akkor is el­
veszi Bócsai Pannát. Mit tegyek, 
tiszteletes uram ? A fiamat szakít­
sam e le a szivemről, vagy azt a 
gyűlölt Bócsai famíliát fűzzem ma­
gamhoz ? Talán az elmém is meg­
hibázik a meditálásban. Úgy gon­
doltuk aztán a párommal, hogy 
megkérjük tiszteletes uramat, hogy 
beszélne a fiunk fejével és expli * 
kálná el, hogy sírba kerget ben­
nünket ezzel a nekünk nem kon- 
veniáló házassággal. Tessék kigyei- 
mednek, tiszteletes uram, egy kissé 
keménynek lenni, ha nem hasz­
nálna a szép szó és kegyes admo- 
nició.

— Megértettem nemzetes uram 
a kívánságát és akképen fogok 
cselekedni, de azt máris szeretném 
tudni, hogy miért ellenzik nemze­
tes uramék ezt a házasságot ?

— Hát úgy mondják, tiszteletes
királv mee- uram’ h°gy a leány anyia nem a 

3 ' legjobb hírben álló perszóna volt
fiatalabb korában. Félre-féire né­
zegetett az ura mellől és a fáma 
azt beszéli, hogy tán az a lány is 
aféle kakukkgyerek volna. No már 
pedig az én famíliám kertjében 
sohasem termett giz gaz, meg sze­
mét, de nem is fog, a mig én 
élek ... Amilyen a fa, olyan a 
gyümölcse is. A rossz vér rossz 
vér marad mindig. Ezért ellenzem, 

— Tanuló fizetéssel lapunk nyom hogy a fiam feleségül vegye Bó­
déjába felvételik. 1-2 középiskolai i csai Pannát.. . 
osztályt végzett előnyben részesül.; (Folyt, köv.)

Roosewelt Becsben,
Budapest, ápr. 15.

Bécsi távirat jelenti, hogy Roo­
sewelt Tivadar, az Egyesült Álla­
mok volt elnöke tna délelőtt érke­
zett Bécsbe. Fogadása óiiási fény­
nyel történt. Megjelentek az állo­
máson a császárváros kitűnőségei, 
az amerikai konzulok. Mikor Roo­
sewelt a fogadó terembe lépett, 
egy udvari lakáj a 
hívóját kézbesítette neki Roosewelt 
déli 1 órakor jelent .meg Ferencz 
József királynál. Délután udvari 
ebéd lesz tiszteletére. Roosewelt 
vasárnap utazik el Bécsből hber- 
hardtra. Innen Apponyi Albert tár­
saságában Budapestre érkezik.
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4 BPHÚ HIRDETÉSEK ír Minden szó ♦ fillér. 
Tíz sióid 40 fillér.

hírlap
I

Lla DÍDC8 pénze és szüksége van 
■ ■ vászon asztalterítő, szövet és 
csipkefüggöny, futó és nagy sző 
nyegre. Paplan és flanel takarók, 
férti és női felöltők, kész férfi, fiú 
öltönyre, vagy tükör, kép és bútor, 
csekély heti vagy havi részletre. — 
Városi, megyei és állami tisztviselők 
kedvezményben részesülnek. Tiszte­
lettel Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2. 
Telefon 685.

ilS3

40-50 koronáért
készítek mérték után divatos

férfi öltönyt vagy felöltőt
finom gyapjúszövetből

FETTMANN SÁNDOR
úri szabá

Kesstiih-ufca 13. sz.

KOVÁCS GYULA és TSA
női divattermében 

Debreczen, Főtér
Hunjá la kávéház mellett.

A legújabb tavaszi és nyári divat 
újdonságok nagy választékban meg­
érkeztek divattermeinkbe, ezek meg­
tekintésére a nagyérdemű hölgy­
közönség szives figyelmét felhívjuk.

Remek Costümök szövet, vá­
szon és batisztbói, leány és gyer­
mek felöltők, porköppeny 
vászon, lüsz:er és selyemből, a leg 
olcsóbbtól a legfinomabb kivitelben. 
BlotlSOk, csipke, tüll, sei) cm és 
szövetből legszebb kivitelben. Pon­
gyolák es aljak dús választékban. 
Alsószoknyák selyem, Üiszter 
és chlothból fekete és minden szin 
ben. Es még több tavaszi újdonságok.

Legolcsóbb szabott ár ah meÜEtt!

n*ao
Kérem megtekinteni.

Amennyiben a pászkasütés már 
nagyban folyik, — kérem a nagy­
érdemű közönséget, hogy b. meg- 
i endelézeiket mihamarabb hozzám 
juttatni szíveskedjenek, mivel a 
tömeges rendelés folytán csakis az 
előre jelentkezőknek szolgálhatok 
pászkával. Rendeléseket későbbi 
szállításra is elfogadok, de azok is 
előre bejelentendő!-;.

Szives pártfogást kér, tisztelettel

Weisz József
Hatvan-utca 70. szám.

Kapható
Dehressenhsa

[Mihalovite Jené, 
Stttiner Manó, 

Koráo* Mánder
'gyögyucrtárak tp 
[Békés Lajos, Mag» 

András, Sehtin 
Sándor araknál.
Követelje at te 

ban, hogy a sic<U 
lilója önnek eeakn

OLLA-t
adjon. — Az el 
árusító helyek ki 

mutatását, árjegyzékét és eredeti propaganda rek 
lámot ingyen kftld ez OLLá gummiggrÁr Wien, 

lJjÖÖ'l. PratevetraHBe CS7.

ILLA*
a bobieenyitott 

legjobb hygteniktts

GUMMI
l külünlege»ség 

8 évi jótállás 
Kapható min­

den gyógyseer- 
tárban, jobb 
drogériában 

stb.

Lapunk kiadóhivatalának 
vezetésére jó megjelenésű,
ügyes fiatalember fixfize-
tés és jutalék mellett fel­
vétetik.

g&T 3E1K,iáimuráisaEiialá: 'Bs

a legújabb szövésekben, kosztümökre és 
ruhákra gyönyörű divatos színekben, továbbá

Z?fir újdonságok
blúzokra és férfi ingekre óriási választékban kaphatók

Bosznay I. és Társa
divatáruházában

DEBRECZEN, Kossuth-utca 5. 2

1
H fllcpiífafofí: iSüI.

1

Horovitz Zsigü)oi)d 
■ köoyvoyorodája ■
Debreczen, Piacz-utcza 12. szám.

¥
Telefon-szám: 330.

Ajánlkozik mindennemű

könyvnyomdái mnnkák
gyors és Ízléses kivitelére jutányos árak mellett. 

Készít:
újságokat, tudományos müveket, folyóiratokat, falraga­
szokat, műsorokat és egyéb körözvényeket, étlapok, 
borcimkék, névjegyek, eljegyzési ér, esketési értesítők, 
bálokra és ünnepélyekre szóló meghívókat, táncrende­
ket, gyászjelentéseket s minden könyvnyomdái utón 

előállítható munkát bármily színben.

kkníáknnb * értesitők> Oklevelek, bizonyítványok, 
luílUllmlíun > értesítések és különféle kimutatások.

Pénzintézetehneli: alapszabályok, értékpapírok, 
részvények és szelvényivek, 

betéti könyvecskék, üzleti könyvek, mérleg-számlák, 
hirdetmények s minden egyéb előforduló nyomtatványok.

körle­
velek,Hereshedőttnelt és Iparuállalafolinali:. . .

árjegyzékek számlák, üzleti könyvek, címkék és rag 
cédulák, intő-levelek, levélpapírok és borítékok cegnyo 
ma sál, cégkártyák, üzleti jelentések, levelező-lapok 
zacskó cégnyomás, csomagoló papírok cégnyomással 

szóval mindennemű üzleti nyomtatványok.

Igf
Beküldött kéziratok után költségvetéssel szívesen szolgálok.

Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában, Debreczen, Piac-utca 12. ' Stenum ge'r-házj"." Telefon 330.


